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Problema 1

De una experiencia piloto con efluente de una  malter ia se ha
determinado una carga Optima de trabajo de 6 kgDQO/m3.d. Se va a
construir un reactor a escala real para tratar 300 m3/d de un

efluente con concentraci 6n promedio 3 kgDQO/m3.

I)Determinar el volumen del reactor

Ii)Asumiendo una eficiencia de remoci 6n del 80% y que de la carga
org anica removida solo un 15% se convierte en biomasa, estimar el
caudal de biog as si este ultimo tiene un 65% de metano (1kg DQO
de metano equivale a 350L en condiciones normales).

i1 )Si el rendimiento de biomasa respecto al sustrato es de 0.11 kg
SSV/kgDQOrem , cuanto volumen es necesario purgar de lodos para
mantener el contenido de los mismos constante en el reactor?
Asumir que la purga se hace unavez almesyquela concentraci on
del lodo es de 30g SSV/L. Asuma tambi én que no hay que no hay
acumulaci on de material inerte en el reactor y que no hay esc  ape de
lodos con la corriente de salida.



Problema 2

Se utiliza un sistema anaerobio con flotaci  dn interna de grasa
para tratar un efluente | acteo. El volumen total del reactor
compuesto por m Gdulos es de 1000m 3y el tiempo de residencia
hidr aulico es de 20 hs.

La concentraci 6n del efluente a tratar es de 3500 mg/L, con un
contenido de grasas del 40% en DQO. Asumiendo una e ficiencia
de remoci 6n de DQO del 85% calcular la concentraci 6n a la salida,
la producci 6n de metano y la cantidad de grasa flotada pord ia
asumiendo que por flotaci 6n se remueve la mitad de la grasa que
entra.

Para las grasas se puede asumir un factor de:
2 kg DQO/ kg SSV



Problema 3

Se ha dise nado un reactor UASB de 600 m3 para tratar un caudal de
1200m3/d de un efluente agroindustrial que tiene unaconc  entraci 6n
de 5 kgDQO/m3. La carga org anica espec ifica de dise iio es de 0.6
kgDQO/kgSSV .d

Cual es la cantidad de s dlidos que deber a contener el reactor?

Asumiendo un valor de Y de 0.10 kgSSV/kgDQOrem y una remaoci on
de DQO del 80%:

a)Qué régimen de purgas establecer ia?
n)Qué cantidad de biog as se genera?
c)Cual es la concentraci 6n a la salida?



Problema 4

Se esta operando a escala real un reactor UASB de 500 m3 con un efluente
de concentraci 6n de 10 kgDQO/m3 y un caudal de 1500m?3/d. El reactor
tiene un contenido de s 6lidos de 1500 kgSSV

El reactor est & operando en condiciones o6ptimas con una eficiencia de
remoci 6n de DQO de 80%. El rendimiento fraccional es de 0. 10
kgSSV/kgDQOrem .

Se debe duplicar la producci 6ny se generar a el doble de caudal con la
misma concentraci on. Se ha planificado construir otro reactor para tr atar el
efluente que se generar a. No se dispone de otro reactor para obtener el
indculo del nuevo UASB.

En base a lo anterior:
a)Cual ser a el volumen del reactor a construir?

b)Cu anto tiempo es necesario para generar la cantidad de lodo necesar ia
para el segundo reactor?

c)En la operaci on con los dos reactores cu al sera el caudal de gas
generado?

Nota: suponer que un 10% del DQO removido se convie rte en biomas ay
gue 1kg DQO metano corresponde a 0.35 m3 en condici  ones normales



Problema 5

Se trata un efluente f acilmente biodegradable en un reactor UASB

que es alimentado con una cargade 6400 kgDQO/d. Para ese
efluente las cargas Optimas de trabajo son: 15 kgDQO/m3.dy
0.8 kgDQO/kgSSV .d.

Se sabe que operando a las cargas 6Optimas se tiene una
remoci 6n de 80% en DQO.

Se conoce adem as el perfil de lodos: Desde el fondo hasta el
primer metro hay 60 kgSSV/m3, desde el metro hasta los dos
metros hay 40 kgSSV/m3, desde los dos metros hasta los 4
hay 30 kgSSV/m3 y luego de all i la cantidad de lodo es
despreciable.

El area del reactor es de 71m2 y la altura total esde  6m.



Problema 5 cont.

Se ha construido un reactor de 670 m3 para el trata  miento de un
emprendimiento con el mismo proceso productivo. El efluente tien e las
mismas caracter isticas por lo que se espera que los par ametros operativos
sean los mismos (remoci On y cargas). El nuevo reactor tratar & un efluente
de caudal de 2000 m3/d y concentraci 6n de 5 kgDQO/m3

a)Calcule para el reactor operativo las cargas de ope racidn actuales.

b)Calcule para el nuevo reactor la producci 6n de biog as (65% de metano) en
condiciones normales y cuando el reactor est & operando a carga completa.
Considere Y=0.10 kgSSV/kgDQOrem.

c)Calcule la cantidad de lodo que debe tener el nuevo reactor cuan do el
mismo est é trabajando a carga completa y en las condiciones Optimas

d) Para el arranque del nuevo reactor se est a evaluando inocular con lodo
del reactor operativo. Establezca la cantidad de lo  do a extraer del reactor
operativo sin perjudicar el desempe fio del mismo y calcule la carga

volum étrica de arranque.

Informaci 6n adicional: 1.42 kgDQO/kgSSV

1kgDQO metano corresponde a 0.35m3 en
condiciones normales



Problema 6

Cudl es el volumen necesario para un reactor del tipo UASB que
tratar & aguas cloacales de una peque a comunidad que genera un
caudal de 20l/s con una concentraci 6n promedio de 600mg/l de
DQO? En otra ciudad cercana un reactor de 1000m3 tr ata un caudal
de 50I/s con una concentraci 6n promedio de 500 mg/l y opera en
condiciones &ptimas.



Problema 7

Se va a dise iar un reactor UASB para el tratamiento de unaf abrica
de refrescos, las cargas recomendadas sonde 10 kgDQO/m3.dy 0.7
kgDQO/kgSSV .d.

El caudal a tratar es de 3000m3/d y la concentraci On media de
5000mgDQO/I

a)Cual seria el volumen de reactor y la cantidad de in  Gculo
necesario si el mismo ya estuviese adaptado atraba jaralacarg a
maxima?

b)Si el in 6culo del que se dispone es el de una laguna que tra ta el
mismo efluente pero la carga aplicada es de 0.08 kgDQOQO/kgSSvd y
se pudieran extraer de la laguna 1000m3 con una con centraci on de
5gSSVII, qu é caudal utilizar ia para los primeros d ias de arranque?

c)Cual ser a el caudal de metano cuando el reactor opere a carga
maxima, con una eficiencia del 80%, si se producen 0. 12
kgSSV/kgDQO rem ?

Nota: 1kg DQO metano corresponde a 0.35 m3 en condi ciones normal es
1 kg SSV de indculo tiene una DQO de 1.42 kg



